

“热血女侠”被推荐为“文明市北人”

杨佩佩撸袖献血感人事迹经青岛早报报道后引起各方关注 众多网友称赞她是有“光”的人

一次小小的爱心善举,一封长达千字的感谢信,架起了跨越青岛与烟台两座城市的“温暖桥梁”。青岛“热血女侠”杨佩佩的感人事迹经青岛早报报道后,迅速引起各方关注。昨天,青岛早报记者来到位于市北区重庆路的与高德地图合作的免佣联盟网约车平台及时用车青岛分公司,和众多媒体记者一起再次倾听该公司司机杨佩佩讲述需要帮助的烟台乘客,撸起袖子主动献血的暖心故事。

她的笑容照亮身边每个人

昨天下午两点,记者来到了及时用车青岛分公司,市北区河西街道办事处工作人员以及众多媒体记者都已聚集在这里,等待着杨佩佩跑完订单前来“赴约”。没过多久,一辆贴着粉红色草莓熊车衣的白色轿车缓缓驶来,停车、熄火、拉好手刹……一套动作一气呵成。车门打开后,身穿粉色外套的杨佩佩面带微笑出现在众人的视线里。两次见面,杨佩佩总是将头发利索地扎起,虽不施粉黛,一双总是笑眯眯的月牙眼足以像小太阳一般照亮身边所有人。

市北区河西街道办事处工作人员早已准备好一大捧鲜花迎上前去,杨佩佩有些惊讶,赶忙接过沉甸甸的花束。虽然热心公益的杨佩佩一直以来坚持不求任何回报,但收到这份意外的惊喜时,也深深感受到了来自社会各界的关怀与温暖。“其实今天上午我打电话和经理说,要不下午我就不再接受采访了。我没做什么大事,实在不好意思接受这些赞美。但是经理劝了我半天,希望通过我的亲身经历,吸引更多人为社会献爱心,我就当再做一件好事了。”杨佩佩说。

尽管在场所有人已经了解到杨佩佩这些年来种种感人事迹,见到她本人时,还是忍不住想再听她亲口讲述一遍,近距离感受这名90后“女侠”的飒爽英姿。面对着期待而好奇的目光,杨佩佩不忍拒绝,也没有一丝不耐烦,再度回忆起和两名烟台老人的故事。

讲述过程中,杨佩佩也带着自己的情感,有时开心大笑,有时会为曾帮助过的人的感恩举动而落泪。“这是个直爽的青岛嫚,心态特别好。”众人一致评价她就像一束光,能照亮身边的人。

听说血库缺血撸袖冲上前

时隔多日,提起这段和两名烟台老人的缘分,杨佩佩仍是感慨万千。10月21日下午两点多,杨佩佩在青岛滨海学院附属医院附近接到了一单前往胶南商城的订单。两名老人互相搀扶着上了杨佩佩的车,杨佩佩感觉到其中一人走路有些颤颤巍巍,脸色也有些苍白,便多留意了一下。路上听到老两口不住叹气,正为手术面临延期而发愁。杨佩佩忍不住开口询问情况,也许是在陌生的城市太需要一份善意,两名老人的眼中噙满泪水,讲述起他们的困境。

原来,老两口专程从烟台前往青岛求医,阿姨患肾畸形,检查后发现情况比预想的还要严峻,肾内满是结石,需要剖开腹部将所有结石取出才能进行下一步治疗。但阿姨的AB型血血源较为紧张,手术可能要延期。可是每多等待一天,阿姨就要多遭受一天痛苦,两人很是着急。

“如果是我父母在外遇到困难,我该有多心疼啊。”一想到两名老人在陌生的城市里举目无亲,阿姨还承受着病痛煎熬,杨佩佩的心里很不是滋味,“同样都是AB型血,我得想办法帮帮他们。”到达目的地后,杨佩佩告诉两名老人先去安心手术,自己就在原地等待,免费送他们返回医院。趁着这一间隙,杨佩佩迅速找到了距离自己最近的爱心献血站,献了400毫升血。老人回来看到杨佩佩的右手上的医用胶布,便关心地询问是不是出了什么事,杨佩佩抿嘴一笑,“咱们之间有缘分,我和阿姨血型相同,刚刚去献了个血。如果还有需要,我再把我丈夫叫来帮忙!”

两名老人又惊又喜,没想到短短20分钟车程的“萍水相逢”,眼前这个素不相识的青岛漫竟会毫不犹豫奉献爱心。

老人为早报弘扬正能量点赞

“得知青岛早报要采访报道杨佩佩的事迹,我很激动,这样的正能量应该大力弘扬。一大早我们就看了青岛早报电子报,头版头条就是这件事,我也转发给了很多亲戚。”受助者刘先生昨天在电话中再次向记者表达了他们对杨佩佩的感谢、对青岛这座大爱城市的喜欢。

“茫茫人海中,有那么多出租车、网约车,我们偏偏就遇上了这样一名热心、善良、无私奉献的好姑娘,现在想来,青岛有这样文明的基因,青岛市民都是好样的!”刘先生表示,他和老伴通过青岛早报的文字和视频报道,更详细了解了杨佩佩多年来无偿帮助贫困山区的儿童以及有困难的乘客的事迹,“她生活在普通的家庭,她告诉我们,她和丈夫经常无偿献血,多次帮助社会上的弱势群体,可见这对小夫妻格局多高。”刘先生赞叹道,“他们每天辛苦工作赚钱,却经常无私地做公益,把钱花在有需要的人身上,这种忘我和奉献的精神,真是令我们老两口感动。”

刘先生的老伴在成功手术后,恢复很顺利,他们现在习惯了每天与“好闺女”杨佩佩发微信、打电话,“我们期待着老伴身体恢复健康后与杨佩佩再次相见,期待再到青岛去,也希望她有机会来烟台,我们带她到处游玩。”刘先生说,在他的心中,青岛是一座有爱的城市,他这次在青岛看到献血屋内有许多热心市民主动无偿献血,有很好的无偿献血社会氛围,感受到了青岛市中心血站和医务人员的热情和温暖。

“从青岛回烟台后,我们就忍不住把这件暖心事通过微信分享给了亲戚朋友,现在有了青岛早报的全媒体报道,更方便大家阅读观看了。我们老两口今后也会多多奉献爱心。”刘先生相信,不管是怎样的一件小事,不管发生在怎样普通的劳动者身上,只要传递的是正能量,就拥有照亮和温人心的力量!



扫码看杨佩佩接受采访视频

各方反应

市北区河西街道办: 推荐杨佩佩参选“文明市民”

昨天下午,市北区河西街道办事处工作人员特意来到了及时用车青岛分公司。“今天看到了你的感人事迹,令人十分敬佩!”市北区河西街道办事处副主任徐婧现场为杨佩佩送上花束,对她助人为乐的精神表示赞扬。随后,街道办工作人员现场协助杨佩佩填写了“文明市北人”等荣誉称号的申请材料。

“今天我们通过青岛早报了解了杨佩佩的故事,发现好人就在我们身边。她做的事虽然小,但是足以感动整座城市。”市北区河西街道党建办主任谢卫兵在接受记者采访时表示,他们将推荐杨佩佩参评“文明市北人”、“文明市北人”60人,好人聚拢道德高地、好人之区品牌建设正在形成。

及时用车青岛分公司: 推荐杨佩佩参评“宝藏司机”

据了解,免佣联盟平台及时用车在两年前开展“宝藏司机”评选,激励网约车司机好人好事行为,今年以来,及时用车给予司机的好人好事奖励超过了6000元。

“我们现在成立了全国性的站点,评出了近百名像杨佩佩这样的‘宝藏司机’,他们都是做过不少好人好事的热心人,像之前青岛石老人海水浴场有两名游客落水,也是我们平台的网约车师傅积极地配合救援工作。我们成立这个站点的初衷也是为了能更好地服务,也需要更多像杨师傅一样的司机,把善心回馈给大家。”及时用车青岛分公司负责人张帅告诉记者,公司正在积极推进杨佩佩参选“宝藏司机”,获得这一荣誉后,公司会给予杨佩佩相应的荣誉证书及专属奖励。

据张帅介绍,扎根于山东的及时用车是借聚合模式成长起来的出行服务企业。2018年及时用车接入高德打车,成为免佣联盟合作网约车平台。及时用车每年都会举办荣耀司机节,从善行善举、个人风采等多维度审核评选,为平台司机提供多重激励。“我们将继续创新表彰形式,为网约车驾驶员这一职业提供全面的保障支撑。”张帅说。

在这个日益寒冷的冬日,青岛姑娘杨佩佩和两名烟台老人的故事,让我们心生温暖。

温暖,来自于侠肝义胆、扶危济困。杨佩佩是一名网约车司机,不久前,一对老夫妻上了她的车。路上,她听到其中那名阿姨着急做肾脏手术,但医院用血紧张,手术可能延期。两名老人是从烟台赶来,举目无亲,非常犯愁。当两名老人去商场散心时,杨佩佩留下他们的联系方式,说可以回头再送他们回医院。趁这个空,她自己去血站献了400毫升血。当老人再坐上她的车,看到她臂上的胶布,眼睛湿润了。

温暖,来自于知恩图报、爱心传递。两名老人给杨佩佩送来了热牛奶,让她养身。老人匆匆离开后,杨佩佩才发现放牛奶的袋子里还有3000元钱。她想退给老人,但老人坚决不要。无奈之下,杨佩佩第二天便以两名老人的名义,将钱捐给了临沂市沂水县一个山区学校,帮助更多孩子。

温暖,来自于细水长流,持之以恒。杨佩佩可贵之处还在于,她所做好事,都并未经过太多考量,而只是顺其自然,听从心中的善念,帮别人脱离困境,这是一种很高的境界。这些年,她多次无偿献血,累计捐款超15万元。对于一个普通工薪族来说,能做到这一点,实属不易。

温暖,来自于高度的共情和关爱。“这孩子不是亲人,胜似亲人,我们已经牢牢记住了她!”这是那对烟台老夫妻说的话。在老人住院期间,她主动打了30多个电话,嘘寒问暖;老人成功手术,临出院前,她又发来信息,“如果需要,我可以直接把你们送回烟台”……老人都想认下这个“好闺女”。而另一个故事同样令人动容。一次,杨佩佩开车送一名老人到某偏僻村庄。到达后,她发现老人的房顶破烂,就问为何不修。老人说,自己儿子去世,儿媳带着孙子改嫁了,根本没钱修。她心中不忍,就自己掏钱帮老人修了房子。这样的善举,着实难能可贵。

对需要帮助的陌生人嘘寒问暖,无微不至,是深情;对陷身困境的陌生人慷慨解囊,甚至修房子,则是大爱。

从杨佩佩身上所看到的,就是这样的深情与大爱。她以热血为生命续航,用爱心浇灌花朵。她和她所驾驶的网约车,成为这座城市中的亮丽风景。正如那名受到帮助的烟台老人所说,“她是一名特别善良的姑娘。”“青岛是一座高格局、有爱的城市。”而“青岛好人”也早已成为一张闪亮的城市名片。比如,在11月12日发布的第三季度中国好人榜中,又有一名青岛市民入选。

一个人带动一群人,一群人温暖一座城。我们为杨佩佩点赞!而一个又一个“杨佩佩”,正让我们这座城市变得更加美丽。

本版撰稿摄影(除署名外)观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 记者 姜丹宁 刘文超 杨建 徐小钦 刘宇航

市卫生健康委开展无偿献血

为持续做好青岛市血液供应保障工作,确保临床用血安全稳定,青岛市卫生健康委员会充分发挥机关干部引领示范作用,昨天上午在青岛市机关会议中心大开展“作表率·树新风”无偿献血公益活动。

市卫生健康委党组书记柳忠旭,党组成员、副主任邢晓博、吕坤政带头走上献血车撸袖献血,为机关干部作出表率,并向活动现场血站工作人员、志愿者表示关切慰问。市卫生健康委广大机关干部积极参与,短短两个小时共有25人献血7300毫升,用实际行动诠释卫生健康医务工作者的奉献精神和责任担当。